

# 擦亮“窗口”让群众更满意

## ——桐柏县法院立案庭工作纪实

□东方今报·猛犸新闻记者  
张定有

见习记者 魏广宝  
通讯员 贾吉振 宋志刚

近年来,桐柏县法院牢牢把握司法为民、公正司法工作主线,狠抓立案工作,落实“三去”,提升“三化”,运用“三前”,实现“三多”,全面提升司法服务群众的能力和水平,取得了显著成绩。

落实“三去”,把好立案审查关。去诉累,制作立案必备材料和证据材料两项清单提示牌,力争让群众“最多跑一次,最好不要跑”。2018年共审查立案4507件,符合立案条件的纠纷全部立案。去忧虑,对困难群众减缓免交诉讼费,2018年缓减免交诉讼费94万元,让人民群众打得起官司。去负担,出台《案件繁简分流工作意见》和《随机分案和类案分流工作意见》,通过简易程序、小额诉讼程序分流案件。2018年诉裁案件2243件,平均审理期限35.82天。

提升“三化”,奏好便民利

民曲。提升诉讼服务信息化。搭建网上立案平台,实现柜台立案向移动终端服务转变。全年网上立案621件,网上立案率20%,在全市法院名列前茅。提升诉讼服务智能化。在大厅设置自助服务区,免费WIFI信号全覆盖,65英寸多功能显示屏内网案件信息详细查询,55英寸显示屏全天播放诉讼专题视频。提升诉讼服务便捷化。在法院官方网站和微信公众号开设诉讼服务专栏,打通服务人民群众“最后一公里”。

运用“三前”,做好纠纷化解员。矛盾化解在诉前。落实律师值班制度,进行诉前调解,全年立案前律师化解纠纷78件。配置诉前调解审判团队,专司调解交通事故和标的额为3万元以下的纠纷,全年诉前化解交通事故纠纷183件,诉裁案件177件,无发还改判,无信访投诉。权益保障在判前。发挥诉前财产保全和先于执行制度的优势,全年办理诉前

财产保全案件55件,诉前保全财产4000余万元,先予执行财产126万元。判后答疑在访前。成立判后答疑工作站,调解、沟通、答疑,解除当事人的疑虑,实现“案结事了”。

实现“三多”,当好审判辅助手。多渠道预约法官。12368诉讼服务热线、“联系法官”小程序等多渠道实现“足不出户”提前预约。多渠道分流接待。配备导诉员,提供多方位的诉讼引导。多途径共享信息。减少了法官事务性工作,增强了人民群众的获得感。

一分耕耘,一分收获。桐柏县法院立案庭先后被县人大常委会评为“人民满意服务窗口”,被共青团南阳市委授予“青年文明号”,被省高院评为“文明执法示范岗”。2月28日,南阳市委政法工作会议上,桐柏县法院立案庭被中共南阳市委、南阳市人民政府授予2018年度全市政法系统五星级争创“十佳政法单位”。

## 镇平县交警大队积极开展安全宣传进校园活动

为确保学生出行安全,提升孩子们交通安全意识、交通自护能力,预防和减少中小学生学习交通安全事故的发生。镇平县交警大队积极组织民警深入辖区中小学幼儿园开展交通安全宣传活动。

近日,该大队组织民警走进辖区学校,民警用简单易懂的交通安全三字歌及中小学生学习交通安全宣传彩页,结合涉

及学生的交通事故案例视频等,向学生讲解关于交通违法行为的危害性。教育学生“知危险、会避险、不坐违法车”,让学生深刻理解并且认识到乘车不系安全带、骑车低头看手机、横过马路时不注意观察来往车辆、随意横穿马路等一系列行为的危险性,从而提高了学生们的交通安全意识。(王小平)

## 浙川县公安局领导深入大石桥段台村检查指导脱贫攻坚工作

□东方今报·猛犸新闻记者  
张定有 见习记者 魏广宝  
通讯员 周勇

近日,浙川县公安局党委书记、局长李书有,党委副书记、政委申凯深入大石桥段台村检查指导脱贫攻坚工作,并召开座谈会。

在大石桥段台村,李书有一行听取了大石桥乡关于扶贫项目建设情况;驻村扶贫工作队就脱贫攻坚工作开展情况、存在的问题和下步工作进行了详细汇报。他指出:段台村地理位置较为偏远,基础设

施落后,底子薄,村支两委要在党委政府的坚强领导下,坚定信心,克服困难,坚决打赢脱贫攻坚战。

他强调:一要提高政治站位,强化思想认识,严格按照脱贫政策开展工作,确保各项工作落到实处。二要明确任务,结合实际,切实解决贫困群众实际生活中的困难。三要立足长远发展,稳定脱贫成果,确保贫困群众脱贫不返贫。四是要扑下身子沉下心,到群众家中入户核对,提升群众的满意度。

## 方城交警大队积极组织民警立足岗位开展学雷锋志愿服务活动

为进一步弘扬和实践雷锋精神,打牢民警全心全意为人民服务的宗旨意识,近期方城大队积极组织民警开展岗位学雷锋志愿服务活动。要求全体民警把传承雷锋精神作为推动道路交通安全管理工作的不懈追求。工作中,民警自觉将服务领域从路面向社会延伸,竭尽全力为民服

务。大队以倡导雷锋同志为乐的幸福观为重点,以开展志愿服务活动为载体,激励人们争做中华民族传统美德的传承者,社会主义道德规范的实践者,新型人际关系的倡导者,文明新风的领导者,为生态方城、宜居方城贡献自己的一份力量。

(姚文武)

## 方城交警强化全国“两会”期间交通安保工作

□东方今报·猛犸新闻记者  
张定有 见习记者 魏广宝  
通讯员 姚文武

为确保全国“两会”期间辖区道路交通安全畅通有序,方城大队高度重视,全警动员,全力以赴,狠抓工作措施落实,从源头上预防和减少重特大道路交通事故的发生。

一是加强组织部署。要求全体民警充分认识做好“两会”安保的重大意义,全

力以赴投入到“两会”安保工作中。二是加大路面巡逻管控力度。采取设卡盘查与流动巡逻相结合的方式,强化路面巡逻管控,加大对交通违法行为以及机动车乱停乱放、乱鸣喇叭的查处力度。三是规范执勤执法。坚持理性、平和、文明、规范执法,严禁辅警单独执法,严禁违规扣留车辆,坚决防止队伍发生重大违法违纪问题和因民警执法不当引

发舆论炒作。

同时严格落实24小时值班备勤制度,严格落实警力、车辆及装备保障,确保能够及时应对处置各种突发事件,并严格落实领导带班制度,保持24小时通讯联络畅通,重大情况及时报告,保证快速反应并及时妥善处理。切实为“两会”的顺利召开提供安全顺畅的道路交通秩序。

## 桐柏县城关镇干群热情收看全国人大会议开幕式

□东方今报·猛犸新闻记者  
张定有 见习记者 魏广宝  
通讯员 郭晋 张武迅

3月5日上午,桐柏县城关镇组织社区两委、小区长、部分党员和居民集中收看十三届全国人大二次会议开幕会直播。

该镇党委书记鲁成豪指出,以收看活动为载体,引领大

家政治上认同,内心上跟随,行动上追随,把学习贯彻两会精神与学习贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想紧密结合起来,广泛凝聚思想共识,推进社区各项工作发展。

社区支书马春盛说:“作为淮河源头的基层社区干部,一定要创新工作,全力以赴,把绿水青山就是金山银山作为工

作指导方向,要聚焦打赢蓝天保卫战。让淮河源头的天更蓝、山更绿、水更清。”

大家纷纷表示,回去后将认真学习领会宣传好政府工作报告的精神,为坚持在发展中保障和改善民生,为推动社区各项工作发展作出自己新的更大贡献。

## 走访碰见逃犯 浙川公安当场拿下

□东方今报·猛犸新闻记者  
张定有 见习记者 魏广宝  
通讯员 周勇

“雷霆2号”追逃行动开展以来,浙川警方持续加大网上逃犯的追逃力度,滔河派出所民警在辖区走访过程中碰见一逃犯,当场将其抓获。

2018年7月,浙川县滔河乡杨某三因涉嫌寻衅滋事

罪被上网追逃。近日,滔河派出所指导员史一鸣带领民警张旭林、贾远兵等人在辖区走访,当民警敲开杨某三的家门后,潜逃回到家中的杨某三惊慌失措,当场被民警制伏。

目前,杨某三因涉嫌寻衅滋事罪被浙川警方刑事拘留。案件正在进一步办理中。

## 方城交警大队源头监管下重手 多头出击保平安

为切实做好2019年辖区春季交通安全管理工作,为辖区人民群众的生活生产提供一个良好的交通运输环境,方城大队转换思路,从“源头监管”入手,多线出击,全力做好“保安全、促畅通”。大队连续召开全县“两客一危一校”春季安全监管工作会议和重点客货运输车辆、校车和接送学生车辆

交通安全知识培训会。对春季安全监管重点工作进行了部署,对道路运输企业新增安全员进行交通安全培训。进一步推动企业安全主体责任落实,加强对车主和驾驶员的交通安全教育管理,全力做好交通源头管理工作,预防重特大道路交通事故的发生。(姚文武)

## 方城交警进校园送上安全礼

新学期开学以来,方城交警大队组织民警先后深入方城第五小学校、第七小学、实验小学,给学生们送去了一份“交通安全大礼包”,受到广大师生的热烈欢迎。

民警结合受教育学生的年龄特点,有针对性地开展宣传教育活动。在操场上,通过游戏的方式告诉学生们在恶劣天气和夜间出行,怎样穿着才最安全,将“被看见

才安全”的交通安全防范意识传递给每一个学生。现场交通指挥手势操和交通标志的互动学习,也让学生们对交通安全常识有了进一步的了解。(姚文武)